

因全國高階職務警官退休出缺甚多，故異動較為頻繁；惟爲使各分局長、大隊長能全面熟悉地區環境，有效維護地方治安，並兼顧人事安定起見，其任期確不宜過短，原則上於任滿相當期間後始予檢討調整。

## 三十二、

質詢日期：82年10月20日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：衛生局

題目：市立醫院的醫師、護士獎勵金分配制度，應從八比二

的比例，改爲七比三，以有效照顧護士辛勞。

說明：一、由於市立醫院的醫師與護士獎勵金分配制度爲八比

二，所以使得醫師的月薪比護士高出四、五倍，造成護士的不滿，因此，希望能改成七比三。

二、北市市立醫院的護士離職率去年爲百分之十六點六，較前年的百分之十五點三高，因而許多護士離職改行或擔任其他工作。因此，有必要增加訓練病房看護員，讓他們爲病人餵食、翻身、拍背等工作，護士僅僅擔任預防保健的護理措施、護理諮詢，協助醫師從事醫療行爲，以提升他們的醫療地位。

三、最近實施的夜間門診成效如何？有何困難？

答覆單位：衛生局，

答：一、有關市立醫院獎勵金分配比率，承貴會關心，於審議八十二年度本市地方總預算案時提出建議：服務獎勵金分配比率應調整爲百分之七十比百分之三十，以使醫師人員及

其他人員待遇差距合理化。據此，本府衛生局亦於79.4.18以北市衛人字第199556號函，建請行政院衛生署將分配數加以調整，並列入「省市政府衛生處所屬醫療機構人員獎勵金發給要點」研修意見中。後經衛生署七十九年至八十一年間多次召集人事、財主及衛生單位開會檢討，目前業已完成並將修正草案函請行政院人事行政局審核，截至目前爲止，尚未獲得正式核覆結果。

二、有關市立醫院護理人員離職率逐年增高有必要增加訓練病房看護員乙節，本府衛生局爲因應護理人力之不足並顧及病患及其家屬之需要，自八十二年八月起召集有關單位積極研討「陪病服務員輔導管理要點」，並於要點中規定其服務範圍、遴用標準、計費標準及管理、獎懲等事宜，以期陪病服務員能發揮角色功能，減輕護理人員不必要之工作負擔，落實護理專業工作，以減少護理人力流失現象。三、至於市立醫院夜間門診實施成效，實施至今未有重大困難發生，成效良好。

## 三十三、

質詢日期：82年10月20日

質詢議員：李逸洋

質詢對象：台北市政府捷運工程局

題目：捷運南港線C1-255標承包工程公司佔用瑞公圳公園爲

施工所，破壞公共設施，嚴重剝奪市民權益，市府何以無視。

附近，平時交通、人潮皆甚擁擠，今更因施工關係，使著當地生活品質十分惡化。

二不知何時，位於施工工地旁的瑠公圳公園竟悄悄被承包廠商霸佔了，成爲承包捷運廠商的辦公室、宿舍和停車場，讓已飽受工程塵害和噪音影響的附近居民，連休閒活動空間也剝奪了。

三捷運施工已是怨聲載道了，再讓承包廠商任意佔用公共場所，破壞設施做爲其辦公室、宿舍、停車場，豈非更增民怨，何況上述宿舍、停車場，皆爲承包廠商應付成本焉能公地私用，強權霸佔。

四綜上所述，本席要求有關單位儘速督促其搬離瑠公圳公園，並負責恢復原狀，以平民怨。

答覆單位：捷運工程局

答：一、瑠公圳公園大部份用地，捷運局已完成法定程序變更爲交易用地並配合南港線Q255標施工進行瑠公圳節涵新建改道工程，其餘用地業經捷運局商請公園處暫借爲施工用地，地上建物係基於施工所需而搭建之一臨時工務所並已申准臨時建照在案。

二、瑠公圳公園現址因配合南港線Q255標工程施工之需，業已作整體規劃，且將於該標完工後復原。

## 三十四、

說題  
目：建請增修都市計畫法第八十一條  
明：

一、現行都市計畫法第八十一條規定：「依本法新訂都市計畫、擴大都市計畫、變更都市計畫時，得先行劃定計畫地區範圍，經由該管都市計畫委員會通過後，得禁止在該地區範圍內一切建築物之新建、增建、改建，並禁止變更地形或大規模採取土石。但爲軍事、緊急災害或公益等之需要者，不在此限，其辦法由內政部定之。」

前項禁止期限，視計畫地區範圍之大小及舉辦事業之性質定之，但最長不得超過兩年。

前項禁建範圍及期限，應報請上級政府核定。

二、前開條文第二項明文揭示「最長不得超過二年」等語，觀諸既編爲住宅區域內之土地，另外必須規劃細部道路，再則制定管理規章，由此可知該作業期間「不得超過兩年」。按本法設有新訂都市計畫、擴大都市計畫、變更都市計畫，上開都市計畫均稱爲主要計畫，則「分區使用」而主要計畫發佈後（如劃定建築用途範圍之土地）必須另行規劃細部道路再編制管理規章，因而先則主要計畫之發佈，繼而規劃細部道路與完妥之建築管理規章，始得實施細部計畫供民衆申請建照之準繩，其間最長不得超過兩年，

三、惟查時下土地主要計畫發佈後，迄未爲細部計畫，期間早已超過兩年，政府早已無權禁止新建、改建、增建或禁止變更地形或大規模採取土石等，至爲明顯，又此段期間之土地移轉，應不得依一般稅率

質詢日期：82年10月21日

質詢議員：郭石吉

質詢對象：台北市政府黃市長大洲、都市發展局蔡局長定芳